

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.558

Segovia.—Martes 7 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## ALTA POLITICA INTERNACIONAL

### Protestas y reclamaciones inglesas ante el Gobierno de la España roja

Eden reconoce el derecho de los japoneses a concentrar tropas en Sanghai. Autorizados órganos de opinión polacos recomiendan al Gobierno no adquiera compromisos con el Gobierno francés dado el aislamiento a que este ha llegado en Europa. Profunda aversión de Polonia hacia el comunismo

#### Inminente caída de Nankín

El Ejército japonés avanza a paso gigante sobre China. Es inminente la entrada en Nankín, antigua capital del Imperio chino, y hasta hace poco residencia del Gobierno central, lo cual se ha visto precisado a trasladarse a otra población del interior como consecuencia de los grandes progresos de los efectivos nipones. ¿Caerá hoy Nankín? ¿Caerá mañana? Depende de cualquier circunstancia o contingencia propias de la guerra. Las baterías de gran calibre de las fuerzas del Emperador Hirohito, están emplazadas a cinco kilómetros de la gran ciudad, cuyos edificios militares y edificios oficiales están siendo bombardeados, hallándose algunos en llamas. Mientras unas informaciones señalan que los efectivos chinos se retiran del interior, otras indican que Shian Kai She concentra 300.000 hombres en los suburbios para impedir la ocupación de Nankín por los nipones. Con la conquista de Nankín, el Imperio chino habrá desaparecido en la parte septentrional al perder las comunicaciones vitales por tierra y su salida al mar.

Hace días se dió cuenta de un desembarco de fuerzas japonesas al Sur de Hong-Kong, lo que representaría el trazado de una línea de operaciones en dirección a Cantón, y ya han sido advertidas las autoridades británicas de que deben proceder a la expulsión de los dirigentes chinos allí refugiados, los cuales realizan campaña de propaganda antijaponesa, pues en caso contrario, el Imperio británico se vería envuelto en la guerra de China. Tal demanda japonesa ha sido origen de una nueva y fuerte tensión en el Extremo Oriente.

Lo indiscutible parece que el Ejército chino es incapaz de oponerse con éxito a la progresión japonesa. Es de interés poner de manifiesto que el Japón no abraja ambiciones territoriales en China, sino que toda su acción va dirigida a librar al país de la influencia bolchevique, como lo demuestra el hecho de que los japoneses se disponen a convertir en autónomas las provincias conquistadas para instituir un Estado de factura análoga al del Manchukuo.

#### SIGNOS DE COBARDIA

#### El crucero rojo "Méndez Núñez" regresa a puerto

La tripulación no quiso seguir navegando por temor a la escuadra nacional

Gibraltar, 6.—Hace pocos días el crucero rojo "Méndez Núñez" había salido del puerto de Cartagena con rumbo a Barcelona. El navío salió, efectivamente, de Cartagena, pero antes de que transcurrieren dos horas desde su partida, estaba de regreso en el puerto. El mando y la tripulación del buque no quisieron seguir navegando por temor a los barcos de la escuadra nacional. Al igual que el crucero "Méndez Núñez", otras unidades de la flota bolchevique han recibido orden de zarpar, pero ésta no se cumple y transcurren los días sin que la escuadra se mueva del puerto de Cartagena.

No obstante estos evidentes signos de cobardía, la emisora de la flota republicana, sigue distinguiendo a ésta con el adjetivo de "heroica" siempre que ha de referirse a ella. Además de los buques de guerra, se encuentran en el puerto de Valencia desde más de un mes varios barcos contrabandistas rusos y de otras nacionalidades, que tampoco se atreven a salir por temor a los navíos de la escuadra de los nacionales.

MUJERES ESPAÑOLAS!! LA DELEGACIÓN DE FRENTES Y HOSPITALES ESPERA QUE COLABOREIS A LA NAVIDAD DEL SOLDADO

Londres, 6.—Contestando en la Cámara de los Comunes a preguntas de varios diputados sobre la confiscación de bienes británicos por el Gobierno de la zona roja española, el ministro de Negocios Extranjeros, mister Eden, contestó que había gran número de casos en los cuales se ha negociado por los propios súbditos ingleses, además de las protestas formuladas por el Gobierno de Su Majestad en otros muchos casos, y especialmente ha formulado protesta en términos generales contra el Decreto de colectivización catalana, por mediación del cónsul ante la Generalidad, en Noviembre de 1936.

Al mismo tiempo, el encargado de Negocios en Madrid presentó una protesta formal ante el mismo Gobierno en el mes de Enero del corriente año, haciendo constar que el Gobierno de Su Majestad británica se reservaba todos sus derechos en estas cuestiones, y que las protestas que los representantes diplomáticos y consulares habían presentado a las mismas autoridades rojas

#### Italia y Yugoslavia

Berlín, 6.—Con mucho interés se ocupan los periódicos italianos y yugoeslavos de las conferencias políticas celebradas hoy por Mussolini y el primer ministro de Yugoslavia.

El diario "La Tribuna" es de opinión que mejoran cada vez más las relaciones amistosas entre ambos países, y subraya sobre todo que por primera vez han tenido ocasión de hablar personalmente los jefes de los Gobiernos de Italia y Yugoslavia.

Los Soberanos italianos han dado hoy un banquete en honor del señor Stovadinovitch, de su esposa y del ministro de Relaciones Exteriores del mismo país con motivo de haber terminado las conversaciones políticas.

Se elogia una determinación adoptada por el señor Mussolini, consistente en poner en libertad a los últimos detenidos por haber realizado labor agitadora contra Italia en la frontera con Yugoslavia.

españolas, siguiendo las instrucciones del ministerio de Negocios Extranjeros, todavía no habían dado como resultado un arreglo satisfactorio de los asuntos en discusión.

Por último, Mr. Eden confirmó que el duque de Alba había sido nombrado por el Generalísimo Franco para ser su representante en Inglaterra, de acuerdo con el reciente Convenio angloespañol.

#### LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

También fué interrogado el ministro Mr. Eden sobre la situación política en Extremo Oriente.

A propósito de la situación jurídica en la concesión internacional de Shanghai, declaró que el Gobierno japonés tiene el derecho de concentrar allí sus tropas.

Agregó que no comparte el temor de que estén en peligro las posesiones inglesas en el Extremo Oriente.

#### Delbos en Polonia. Divergencias

Berlín, 6.—La Prensa polaca se ocupa extensamente de las negociaciones que lleva a cabo en Varsovia el ministro francés M. Delbos.

Hacen resaltar los periódicos la existencia del Pacto franco-polaco, pero declaran que existen divergencias entre Francia y Polonia en muchos asuntos de la política europea.

La Agencia Havas, francesa, dice que se discutieron a fondo las relaciones poco amistosas entre Polonia y Checoslovaquia, pero en este asunto también se observa una diferencia de pareceres entre Polonia y Francia.

El periódico francés "Paris Midy" recuerda a Delbos que Polonia se siente insegura a consecuencia del Pacto París-Moscú, pues Polonia siente profunda aversión contra el comunismo.

Los periódicos de los círculos militares polacos señalan que Polonia no quiere firmar una alianza con Checoslovaquia. Otra diferencia existente entre

Francia y Polonia reside en que este último país no simpatiza con el sistema de seguridad colectiva.

La Prensa moderada de Polonia, de la noche, continúa comentando la visita del ministro francés a Varsovia, el cual ha salido hoy para Cracovia acompañado del ministro de Relaciones Exteriores polaco.

Si bien los citados diarios indican en sus comentarios que Polonia mantendrá buenas relaciones con todos los países, afirman que una aproximación demasiado acentuada a Francia, no redundaría en beneficio de los intereses de la nación dado el aislamiento a que ha llegado en Europa la República francesa.

Por esta causa los órganos moderados, especialmente los de carácter militar, recomiendan al Gobierno que no adquiera compromisos con el Gobierno de Francia.

#### Lee V. los anuncios breves

### EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

## Nankín está virtualmente en poder del Ejército nipón

Las grandes líneas de defensa de la ciudad, rebasadas. Las baterías de gran calibre, emplazadas a cinco kilómetros de Nankín, la bombardean y han provocado algunos incendios



Mr. M. G. Howe, embajador inglés en China, al que corresponde desempeñar una delicada misión como consecuencia de la acción japonesa

La ciudad está ya bajo el fuego de la artillería japonesa. Los suburbios de la margen Norte del río Tyan-Tse han sido atacados hoy repetidamente por la aviación imperial.

En las últimas líneas de resistencia chinas han sido abiertas dos brechas por las que se han filtrado los efectivos japoneses.

Los buques de la escuadra del Japón han logrado remontar el Tyan-Tse, luego de destruir los obstáculos puestos en el río por los chinos.

En atención a lo crítico de la situación, el mariscal Shan Kai She adopta determinaciones. Con toda rapidez el alto mando chino procede a concentrar 300.000 hombres en los alrededores de Nankín para defender las alturas de las cercanías de la capital.

#### Gobierno autónomo en Shanghai

Shanghai, 6.—Los japoneses han nombrado un Gobierno autónomo. Un chino ha sido nombrado alcalde.

#### Se reanuda el avance

Shanghai, 6.—Informaciones de última hora, facilitadas por el alto mando japonés, dan cuenta de que ayer las columnas reanudaron el avance sobre Nankín, progresando rápidamente.

Las tres poderosas líneas defensivas establecidas por los chinos ya han sido desbordadas.

El avance fué tan impetuoso, que los efectivos avanzados coronaron importantes posiciones a cinco kilómetros de los arrabales de la población. Numerosas piezas de artillería de gran calibre bombardean intensamente Nankín, hallándose envueltos en llamas diversos objetivos militares de la capital.



Antigua torre, de puro estilo oriental, en el camino de Nankín, atacada por la artillería japonesa al hacerse fuertes en ella algunos soldados enemigos

#### Nankín, dominado

Shanghai, 6.—Las tropas japonesas en su marcha sobre Nankín, han ocupado el gran macizo que domina la ciudad. Dicho macizo, que estaba convenientemente fortificado, constituía una de las principales defensas de la población. Como consecuencia de esta conquista, se considera a la ciudad virtualmente en manos de los japoneses.

## Contra una maniobra más de los rojos

Llega hasta nosotros la noticia de que en Tángser circulan, con afectada reserva, unas hojas sin pie de imprenta, pero autorizadas al parecer con un grabado del yugo y las flechas, en que, bajo la silueta del Peñón de Gibraltar, se trata de excitar el patriotismo de los españoles haciéndoles ver la necesidad de que se plantee la histórica cuestión relacionada con dicha plaza inglesa.

Ponen en circulación estas hojas los rojos que viven en Tángser y los que a esta ciudad internacional se acogen desde la España roja. La intención que se persigue no puede ser más venenosa, perfectamente de acuerdo con la consigna general de crear suspicacias, cuando menos, y si es posible, algo más en el ambiente internacional, respecto a la España de Franco.

Ante maniobras semejantes hemos llamado más de una vez la atención de las gentes de buena fe y buen sentido. A ellas volvemos de nuevo para que no caiga nadie en la injustificable candidez de servir de instrumento a la desalmada picardía de los de siempre. Sean todos, pues, a los que atense sobre esas hojas que no son otra cosa que una pérdida falsificación de patriotismo.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

### Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 6 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal: Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, a 6 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## El comandante Arias cesa en el cargo de delegado los niños del grupo escolar para Prensa y Propaganda

Salamanca, 6.—Ha cesado en el cargo de delegado del Estado para Prensa y Propaganda, el comandante señor Arias Paz, que venía desempeñando ese importante cargo con extraordinaria inteligencia y competente actividad.

Dicho señor se complace en despedirse con todo afecto y gratitud de la Prensa por su patriótica colaboración, saludando expresivamente a sus compañeros periodistas.

## Grave violación del territorio francés por los rojos

Un súbdito francés muerto a tiros

Perpignan, 6.—Se ha producido una grave violación del territorio francés por parte de los elementos rojos españoles.

Milicianos soviéticos pasaron la frontera para detener a un fugitivo de ideas nacionalistas que había conseguido penetrar en Francia. Los perseguidores tirotearon al fugitivo, que iba acompañado de un súbdito francés. Este último resultó muerto y el otro herido.

Perpignan, 6.—Nuevos pormenores relacionados con el grave incidente ocurrido ayer señalan que varios carabineros de la zona roja española penetraron en territorio francés, llevando a cabo una agresión contra un grupo de personas, entre las que se encontraban algunos fugitivos del territorio soviético de España.

Perpetrada la grave violación del territorio, los carabineros regresaron al suelo catalán, dejando abandonadas a las víctimas de su agresión.

Este incidente ha tenido inmediatas repercusiones oficiales. El jefe de las fuerzas de la zona bolchevizada de España se ha presentado en la Prefectura de los Bajos Pirineos franceses para ponerle al habla con el prefecto, a requerimiento de éste, el cual hizo constar su enérgica protesta por la agresión realizada por los carabineros citados.

El prefecto francés se trasladó inmediatamente a Barcelona para ponerse al habla con el ministro de Estado del Gobierno Negrín, al que pedirá la detención inmediata y castigo de los carabineros y una fuerte indemnización a la familia del súbdito francés muerto, que era casado y deja varios hijos.

## Una actitud patriótica de Colmenares

El alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia ha recibido la siguiente carta:

«Señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, Segovia.

Muy respetable señor: Los abajo firmantes, en representación de todos los demás compañeros, discípulos del grupo escolar Colmenares, manifiestan a V. S. que, habiéndonos enterado del acuerdo tomado por la Sociedad de Amigos de la Escuela, en junta general ordinaria, de desprenderse dicha Sociedad de la cantidad de 300 pesetas para obsequiarnos con unos dulces o juguetes para Reyes, y comprendiendo que las actuales circunstancias requieren todo esfuerzo posible para ver de allegar recursos para el Agualdado del Combatiente, por el sacrificio que hacen en bien de nuestra querida Patria, hemos decidido todos los alumnos del grupo escolar Colmenares renunciar al obsequio que se nos quería hacer, y que pase dicha cantidad de 300 pesetas a engrosar la suscripción del Agualdado del Combatiente; iniciativa que ha tenido muy buena acogida por parte de los señores que constituyen la Junta directiva de la Sociedad de Amigos de la Escuela de nuestro grupo escolar Colmenares.

En vista de ello y en compañía del presidente, hacemos entrega a V. E. de dicha cantidad, con el propósito de que sea destinada a tal suscripción.

Con este motivo ofrecemos nuestros respetos a V. S. los discípulos de dicho grupo escolar, en representación de todos los demás compañeros. Alberto Espinosa, Antonio San Valentín, J. A. Rodríguez, Ramón Lucas, Emilio Rodríguez, Félix de Blas, Félix Gómez y Martín San Valentín. Segovia, 7 de Diciembre de 1937. Arriba España.

## Una comida extraordinaria a los enfermos del Santo Hospital

La Sociedad de señoras del Santo Hospital dará mañana, a las once, día de la Inmaculada Concepción, una comida extraordinaria a los enfermos del Hospital de la Misericordia.

Se ruega a las señoras asociadas la asistencia.

## Entrevista del Generalísimo Franco y el Príncipe regente del Tradicionalismo

Salamanca.—El Príncipe don Javier de Borbón y Parma, que en distintas ocasiones había expuesto al Generalísimo su deseo de cumplimentarle, sin que hasta el presente hubiera podido realizar sus deseos porque razones de guerra venían ocupando todas las horas del Caudillo, ha sido hoy, aprovechando estos días de alguna calma, recibido por el Generalísimo.

Se ha entregado a la Prensa la siguiente nota: «Ha visitado al Generalísimo y Jefe del Estado español, en su residencia de Burgos, el Príncipe don Francisco Javier de Borbón y Parma, que a la muerte de don Alfonso Carlos de Borbón, último Caudillo regio de la Comunión Tradicionalista, fué instituido por disposición testamentaria de éste depositario de las esencias políticas de aquella agrupación.

Integrada la Comunión Tradicionalista en el glorioso movimiento nacional, que acaudilla el Generalísimo Franco, Su Alteza el Príncipe de Borbón Parma, que en otras ocasiones había mantenido correspondencia con el Caudillo nacional, le visitó personalmente el día de hoy por primera vez. Las dos ilustres personalidades conversaron largamente acerca del presente y porvenir de España, vinculados al empeño de fundir en una tarea común a todos los españoles dignos de este nombre sobre actuaciones genuinamente nacionales y principios substancialmente tradicionales. El Príncipe reiteró su invariable adhesión al Generalísimo y Caudillo nacional y éste expresó al Príncipe su satisfacción por los términos elevados en que se había producido.»

# HITLER FELICITA AL PRESIDENTE DE FINLANDIA EN EL XX ANIVERSARIO DE LA INDEPENDENCIA DEL PAIS

Los finlandeses apoyados por los alemanes, derrotaron a los rojos que pretendieron hacer de Finlandia una República soviética

Berlín, 6.—El Führer canceller Hitler ha enviado al Presidente de Finlandia un telegrama felicitándole con motivo del XX aniversario de la independencia de aquel país, que pudo ser un hecho merced al apoyo prestado por las tropas alemanas enviadas contra las hordas rojas de San Petersburgo que cayeron sobre Finlandia con propósito de hacer de esta nación una República más de la Rusia soviética, entonces en los albores de la revolución.

Finlandia no olvida la ayuda prestada por Alemania hace veinte años. En su consecuencia, el ministro de la Guerra ha publicado un Decreto concediendo la Medalla conmemorativa a cada uno de los soldados alemanes que tomaron parte en la lucha contra los invasores soviéticos.

N. DE LA R.—Como recordará el lector, al caer en Diciembre de 1916 el Gobierno de Kerenski, el sucesor de éste en el Gobierno ruso, Svinhufvud, notificó a las potencias aliadas que se constituía la República independiente de Finlandia. Algunos países reconocie-

ron el nuevo Estado ruso, pero la guerra civil vino a perturbarlo. Los socialistas, unidos a los bolcheviques rusos, declararon la huelga general, y por medio de la Guardia roja se apoderaron de Helsing y cometieron toda clase de atrocidades. La Guardia blanca del Gobierno, al mando del general Mannerheim, procuró resistir. Suecia denegó el auxilio solicitado por dicho Go-

## Francia y la aviación alemana

En los círculos aeronáuticos de Francia se discute mucho el éxito de la aviación alemana que ha conquistado todos los records de velocidad con aviones de caza y bombardeo.

El experto de aviación del diario «Le Jour» dice que los aviones franceses no pueden operar en cielo alemán frente a aviones alemanes que desarrollan velocidades de seiscientos kilómetros a la hora y contra baterías antiaéreas perfectísimas.

bierno, pero Alemania le otorgó y el 12 de Abril envió fuerzas a las órdenes de von der Goltz que ocuparon las islas Aland, Viipuri y Helsinki, cuando ya por otro lado Mannerheim había ocupado Tampere. Dichos general finlandés y von der Goltz, en acción común, derrotaron completamente el 4 de Mayo a los rojos en Häme.

Fue nombrado Rey de Finlandia el príncipe Federico Carlos de Hesse, cuñado del Emperador de Alemania, pero aquél renunció. En 1919, presidiendo el Gobierno el general Mannerheim, se proclamó la independencia de Finlandia que fue reconocida sucesivamente por todas las potencias.

En Finlandia han actuado en diferentes períodos los agentes revolucionarios al servicio de Rusia, pero la nación ha sabido mantenerse firme contra los soviets, y hoy es otro baluarte contra la expansión de la doctrina disolvente y antinacional que emerge de Moscú.

En Finlandia encuentran los países antibolchevistas, y especialmente Alemania, un país francamente adicto a la causa anti Komintern.

una Inspección de Sanidad y un inspector veterinario, desempeñados por médicos de la Administración, que a su vez tienen bajo su dependencia a los médicos coloniales y a los veterinarios coloniales del territorio, respectivamente.

Los médicos coloniales que integran los cuadros de asistencia sanitaria en el Africa Oriental italiana son actualmente 626, y los veterinarios, 62; pero además existe un número importante de oficiales médicos y veterinarios, que a su vez practican servicios civiles y, por tanto, deben añadirse a los primeros, si se quiere tener la cifra exacta de los elementos sanitarios destinados a los servicios civiles en el Africa Oriental.

El servicio de hospitales se está organizando en cada Gobierno con un cuadro completo de cirugía y medicina, hallándose preparados los servicios para indígenas de los destinados a europeos. Diversos hospitales son construidos en la actualidad con paredes de mampostería y poseen toda clase de servicios especializados, tales como instalación radiológica y departamentos aislados para enfermedades infecciosas.

Actualmente existen en el Africa Oriental italiana 44 hospitales, que disponen en junto de cerca de 8.500 camas; funcionan además 127 ambulancias y 70 enfermerías de 30 a 50 camas.

La asistencia obrera se lleva a término dentro del más riguroso control, y a cada centuria se le suministra un botiquín de medicación y para cada grupo de obreros de construcción se le asigna un médico y la oportuna enfermería de la obra.

En los puertos de Massaua, Assab y Mogadiscio tienen instalados estaciones de sanidad marítima con un jefe médico colonial del puerto para las oportunas operaciones sanitarias en los buques, tanto a la llegada como a la salida y para tomar las medidas de profilaxis indispensables a los peregrinos que se dirigen o vienen de la Meca.

Servicio análogo ha sido organizado en todos los aeropuertos para las llegadas por vía aérea y en todas las estaciones confines del Imperio a fin de establecer la debida vigilancia sanitaria sobre todas las corrientes inmigratorias.

En la lucha contra la lepra han sido adoptadas las más extremas medidas: Se han ampliado las leproserías de Somalia y de Harrar; se han constituido especiales servicios en los territorios del Amara, de los Galla y Sidamo; en el Sciré se ha organizado una leprosería por la orden de los Caballeros de Malta. Además existe un pueblo para los leprosos en Girma y un segundo en Irgalem.

Existen también otros dos centros especiales, destinados para coordinar y dirigir el primero los servicios antiveneréos que funcionan en los diversos Gobiernos, y el segundo para la lucha contra la malaria, a fin de dictar los medios más adecuados para evitarla y combatirla; éstos funcionan en Addis Abeba.

Para la preparación de las vacunas existen en la actualidad un Instituto en Asmara para la Eritrea, y otro en Nerca para la Somalia. Se están preparando otros varios cerca de cada Gobierno.

La protección a la maternidad y a la infancia es objeto de especial atención. En Addis Abeba se halla encomendado tal servicio a un «Albergue de Maternidad» que atiende a la infancia abandonada por los indígenas, un hospital para los niños nacionales, poseyendo una sala de Ginecología para las mujeres nacionales, un hospital para indígenas con una sala de Ginecología para las mujeres indígenas. El Albergue dispone actualmente de 100 plazas y se halla a cargo de las Hermanas Canossianas.

## El Santo Padre visita la biblioteca y el Museo Sagrado

Roma.—Su Santidad Pío XI ha tenido gran interés en visitar la biblioteca para poder apreciar la nueva distribución que se ha dado al Museo Sagrado, ampliando diversas salas, entre las cuales figura una destinada al Oriente cristiano.

En esta sala ha sido colocada una magnífica imagen del siglo XVIII, procedente de Cefalonia. En las demás salas se pueden admirar antiquísimos ornamentos sagrados que ya pertenecían a Clemente XIII y a Clemente IX, potes e instrumental farmacéutico del siglo XVI, así como otros importantes objetos.

A su llegada ha sido recibido el Pontífice por el cardenal Mercati, bibliotecario y archivero de la Santa Romana Iglesia; por el cardenal Tisserant, en la actualidad proprefecto de la Vaticana, y por los directores del Museo y de las galerías, deteniéndose en su visita en cada una de las salas especiales.

Pío XI aprovechó la oportunidad para ofrecer al cardenal Mercati, con motivo de cumplir setenta años, cuatro volúmenes de las obras menores

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## D. Julián de Mercado García

Médico

Que falleció en Arroyo de Cuéllar (Segovia) el día 10 de Diciembre de 1936 a los 33 años de edad

### R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Herranz; hija María Luisa; padre don Julián; padres políticos don Simón (veterinario) y doña Luisa; hermanos doña Candelas, doña Remedios y don Manuel; hermano político don Avelino y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de los funerales que serán aplicados por el eterno descanso de su alma el día 10, en la iglesia de Ererros; el día 13, en la de Cobos de Segovia; y el día 16, en la de Arroyo de Cuéllar, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

# HIELO, FRIO, NIEVE... Nuestros soldados en el frente

El papel de cronista de guerra se ha tornado un poco más difícil que de costumbre porque, aunque las fuentes de información manan raudales hilos de abundantes temas, no todo es líquido ni siquiera una menor parte es aprovechable para estos quehaceres periodísticos.

Según los temas que exponen las radios rojas y los papeles que ellos imprimen, fuentes de información que yo procuro no desaprovechar, parece que nosotros, los «hacidosos», preparamos una ofensiva. He aquí una noticia que ellos proclaman y que yo me apresuro a recoger bajo la responsabilidad de los «speakers» enemigos.

¿Será posible que los rojos, a pesar de los millones que se gastan, no estén debidamente informados? ¿Será que esa ofensiva que anuncian y que tanto discuten no será en singular? Cuando yo me hago las preguntas, comprenderán ustedes bien que sus respuestas están fuera de mis posibilidades y que dejo a los rojos, aplicados radioescuchas, las facultades de seguir tejiendo la madeja de todas las rutas a la hora de contestar.

Algo hay de importante, de común entre ellos y nosotros: el frío. La guerra, que probablemente van a desencadenar nuestras tropas en la estación más dura del invierno tiene, desde estos instantes, para nuestros soldados, un enemigo peor que los rojos: el frío. Es en una pequeña ciudad cualquiera de la retaguardia, próxima a los frentes, y en la que las corrientes heladas se filtran por todos los rincones... es el frío. Pero fuera, en el campo donde las tropas tienen por fuerza que vigilar constantemente, sin tregua, en las noches terribles y amenazadoras, inclementes, sólo se soportan por patriotismo o porque se dispone de prendas de abrigo para proteger contra el «enemigo» las extremidades, incluyendo en estas extremidades la propia punta de la nariz... es el frío.

En mi pequeña alcoba, en una sola noche, con la ventana bien cerrada, esta mañana el agua de la jarra tenía una telita protectora de hielo, ¡de hielo!

Fuera, en los campamentos y en las chavolas, los soldados, al frotarse las manos, procuraban únicamente aliviarse el frío, ya que no podían quitarse esos otros copos como una mancha de finísimas perlas, pero que

deja descolorido casi todo. Es la escarcha.

Y al decir casi todo, me parece bien, «sencillamente sencillo», el recordar a tantos otros como hoy, como ayer y como mañana, probablemente, la decoloración de campos, valles y montañas, al mismo tiempo que los cielos se cubren de un color plomizo y amenazador. Es la nieve.

Ya tenéis aquí la trilogía contra la que el combatiente tendrá en breve, de defenderse con más ahínco que del enemigo: FRIO, HIELO Y NIEVE.

¿Es demasiado pedir para algunos hogares bien provistos de calefacción central, que se multipliquen los donativos a los cuarteles para luchar contra los tres enemigos pavorosos? Pues manos a la obra, y dispongámonos al nuevo sacrificio.

Y no es un dislate comprender que nuestra retaguardia ayudará y contribuirá para el inmediato triunfo. Los soldados vencerán pronto a los marxistas, rotundamente, y como siempre, pero que a la trilogía del invierno: FRIO, HIELO Y NIEVE, se la vence mejor y más fogosamente con el trabajo en la retaguardia.

Ya sé que desearíais saber más, pero lo mismo me pasa a mí. Casi no se acaba de explicar todavía por este micrófono. Tal vez tengan razón los rojos para pensar de qué frente ha de venir la ofensiva que presienten.

A este respecto, por lo que el enemigo se refiere, es lícito informarnos

## ITALIA EN ETIOPIA Addis Abeba, ciudad moderna

Addis Abeba.—Las nuevas vías que se han construido en Addis Abeba con posterioridad a la conquista italiana, dan la impresión de una nutrida red que se extiende en todas direcciones, enlazando el centro con las barriadas de la periferia.

Tales vías tienen una extensión lineal de 10.670 metros y una superficie pavimentada de 124.710 metros cuadrados. Únicamente la plaza del Imperio comprende una superficie de 9.000 metros cuadrados.

Con la apertura de las nuevas carreteras y con los edificios recientemente construidos, ha quedado completamente transformado el centro de Addis Abeba. Produce en la actualidad la sensación de hallarse en una sonriente y civilizada ciudad, digna

de algunos detalles que os pueden servir para ir formándoos opinión. Se trata, por ejemplo, de la moral en el campo contrario. Yo recuerdo que, en vísperas de las grandes ofensivas por el litoral del Cantábrico, al mismo tiempo que nuestras tropas se internaban más, reduciendo el camino cada día, los muchachos que podían se pasaban a nuestras filas y nos daban el reflejo de la situación que íbamos conociendo perfectamente, aún sin verla.

Pues aquí estamos en el mismo caso: haceis de hombres que se pasan, y de los cuales tal vez podría hablar después más concretamente. De la provincia de Cuenca son los más numerosos, y los catalanes, que les siguen, afirman que en su región es inútil disimular la amenaza que tanto temen los rojos, y esta es la situación moral del campo enemigo, en vísperas de no sé que temores y de un gran suceso, que nuestros campamentos celebrarán con la esplendidez que merece: la fecha dignísima de la Navidad del Señor.

Más para que no lo olvidemos, os recordaré que hay una suscripción nacional, a la que se llama Aguinaldo del Soldado, y la que podéis contribuir con toda la generosidad que estos soldados merecen. Lo que más importa es que lo hagáis pronto y así la organización alcanzará más amplia y precisa a los campamentos en cuestión bien instalados de justicia, de satisfacción y de justicia de triunfar.

## LOS SERVICIOS SANITARIOS EN ETIOPIA

Los servicios sanitarios de carácter civil en el Africa Oriental italiana han sido organizados en todos los territorios del Imperio con el aparato indispensable, dada su importancia, para que sirva de base a toda posible obra de civilización y de colonización.

Los referidos servicios dependen de un inspector general y se hallan distribuidos por todo el extenso territorio del Africa Oriental italiana, de tal suerte, que permitan asegurar cerca de cada Gobierno los medios de asistencia (hospitales, dispensarios y ambulancias) y aquellos otros de menor importancia, indispensables para la higiene y la profilaxis.

La reglamentación sanitaria en el Africa Oriental italiana se halla repartida con arreglo a las siguientes bases: En Addis Abeba, cerca del Gobierno central, han quedado organizadas la Inspección Superior de Sanidad como órgano de coordinación y vigilancia de los servicios sanitarios, y un Consejo Superior de Sanidad, al cual se le confían los más importantes problemas que afectan a la sanidad pública del Imperio.

En cada Gobierno existe además



**Incansablemente tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormentamos tomaremos a tiempo dos tabletas de**



**Cafiaspirina**  
EL REMEDIO SOBERANO

Berlín, 6.—La Compañía alemana de zeppelins recibirá dieciocho millones de metros cúbicos de helio de Norteamérica, cuya importación podrá hacerse a Alemania hacia fines del corriente año.

Está a punto de quedar terminado el dirigible "130" y se han iniciado los trabajos de construcción del "131". A continuación serán construidas otras aeronaves hasta crear una flota para reorganizar el comercio aéreo con Suramérica.

¿TE SOBRA TIEMPO? INVIERTELO COOPERANDO A LA OBRA DE FRENTES Y HOSPITALES. ¿NO TE SOBRA? BUSCALO; RENUNCIA A LAS DIVERSIONES Y LIMITA LAS HORAS DE DESCANSO, SI ES PRECISO, PARA TENERLO

Muere en el frente un requeté de 57 años

Pamplona, 6.—Luchando por Dios y por España ha muerto en el frente el requeté más viejo de los combatientes. Se trata de Pantaleón Troya, de cincuenta y siete años de edad, perteneciente al Tercio de María de las Nieves. Fué uno de los primeros que al iniciarse el movimiento salvador empuñaron las armas. Desde entonces ha permanecido luchando en el frente.

Melilla se asocia a las fiestas musulmanas

Melilla, 6.—Ayer la población se asoció con gran entusiasmo a las fiestas musulmanas de la terminación del Ramadán y del comienzo de la Pascua. Todos los edificios, tanto oficiales como particulares, estaban adornados con colgaduras.

Comunicaciones entre Oviedo y Santander

Oviedo, 6.—Han quedado totalmente restablecidas las comunicaciones por carretera entre Oviedo y Santander, una vez reparados todos los puentes que habían destruido las hordas rojas.

Un Sanatorio antituberculoso

Soria, 6.—En el pueblo de Berro-nada, de la comarca más bella de la provincia, ha sido inaugurado un Sanatorio antituberculoso en el que se instalarán cien camas.

El Japón no reconoce los pasaportes expedidos por Barcelona

Tokio.—Como consecuencia del reconocimiento oficial del Gobierno del Generalísimo Franco por el Gobierno japonés, desde el momento presente únicamente dará validez a los pasaportes del Gobierno nacional español como pasaportes regulares.

DE MAS INTERES

A los señores agentes (que por a su vez son únicamente profesionales) tengan inopinadamente, con frecuencia y con urgencia, que trasladarse a otras poblaciones, se les ruega lo notifiquen con su filiación y residencia fija, a este Colegio para a su vez el mismo poderlo transmitir a la Delegación de Orden público en esta provincia, donde previos los informes necesarios y llegado el momento, concederán a nuestro Colegio con la urgencia debida los pasaportes que por este motivo fueron solicitados.

Segovia, 7 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El secretario, Carlos López.—El presidente, Alberto González.

Saludo a Franco: Arriba España.

Teatro CERVANTES

PARA MAÑANA MIERCOLES, 8 en las secciones de cuatro, siete y diez y media noche

1.º Se proyectará la preciosa comedia musical

**VIDA MIA**  
Por MARTHA EGGETH

2.º El glorioso reportaje

**Reconquista de Málaga**

CONTRA LOS MANEJOS FRANCESES EN NUESTRO PROTECTORADO

Musulmanes y españoles recorren Tetuán en manifestación de protesta

Moderno crucero chino capturado por los japoneses

Adhesión fervorosa al Generalísimo y al alto comisario. Indignación por los manejos del Frente Popular francés. El criminal movimiento fué descubierto por los musulmanes

PARAISO SOVIETICO

¿Stalin presidente de la U. R. S. S.?

Asumirá también la jefatura suprema del Ejército

Moscú, 7.—Se informa que el presidente del Comité ejecutivo de la U. R. S. S., Stalin, ocupará, probablemente, la presidencia suprema del Estado, cargo que desempeña actualmente Kalinin.

Esta suposición está basada en las "elecciones" que se celebrarán el próximo día 12.

Se dice también que Stalin ocupará, además, el mando supremo del Ejército rojo, quedando de comisario suplente el actual comisario de Guerra, Vorochilof.

El bolchevismo continúa fiel a sí mismo y a sus propios métodos. A sangre y fuego se extirpa en Rusia todo conato de rebelión contra la ominosa tiranía judiosoviética, y hasta el más ligero gesto de descontento se pena con la deportación a Siberia y los rudos trabajos en los campos de concentración de forzados.

El período electoral parece haber exacerbado los rigores de los sicarios de la "más auténtica democracia del mundo" y el látigo y la pistola se han trocado en el mejor elemento de propaganda y en el instrumento más adecuado para llevar al ánimo del pueblo la "firme convicción" de que no hay nada que pueda superar al gobierno de las masas por sí mismas, después de haber descastrado del orbe a los "fascistas", "capitalistas", "burgueses" y "militaristas", que se habían erigido en mayordomos.

La tralla moscovita no es demigrante como la del mercado de esclavos, ni chasca como la del comité, sino que es suave y acariciadora como el azote de la madre que, si castiga amorosa, es porque ama cordialmente. La pistola de los asesinos a sueldo de la G. P. U. no es un arma homicida como la de cualquier facineroso, sino un sagrado amuleto de redención bolchevique, un "pasaporte diplomático" de este para el otro paraíso, o un billete de vacaciones para gozar de los amplios horizontes de las llanuras eliseas de la Siberia.

En Ucrania, un movimiento de insubordinación contra el "patriarcal" régimen de Stalin, parece traer bastante intranquilidad a las "instituciones del régimen moscovita", Katynelson, Fischer, Maso, Carlson y Keplewski, nombres del más puro abolengo israelita, dejan asomar la ganchuda rubrica de un apéndice nasal judaico bajo un bando que conmina de muerte a toda la población ucraniana. "Prometemos—dice el documento—extirpar con mano dura todos los gérmenes nacionalistas de Ucrania. Estamos dispuestos a emendarlos totalmente de la falta cometida al no haber luchado con suficiente severidad contra la opinión ucraniana". Y lo suscriben los mencionados "chequistas de Ucrania".

¡Excelente cartel de propaganda electoral! Los mañidores del sistema—agentes de la G. P. U. que recorren toda la comarca—extremar de día en día el terror. Según los informes que llegan de Karkow y de Kiew, dos veces por semana parten de esta población trenes que cuentan hasta sesenta vagones, repletos de personas que van deportadas a Siberia. Los maridos no salen ya solos, como antes ocurría, y por lo general sus mujeres le sacan acompañamiento al destierro por disposición expresa de la G. P. U., pero los hijos quedan confiados al personal mercenario de un asilo infantil. Además de las ejecuciones que se hacen públicas, se efectúan en todo el país numerosos asesinatos en la más absoluta clandestinidad.

Y lo mismo que en Ucrania, en todas las demás regiones de Rusia. Idénticos sistemas para mejor captarse "la voluntad" de los "gobernados". "Daily Telegraph" recibe de su representante en Moscú la noticia de la detención de una serie de destacadas personalidades del bolchevismo, algunas de las cuales da por seguro van a ser ejecutadas sin gran demora, acusadas de actos de espionaje o de sabotaje.

El mencionado representante del "Daily Telegraph" consigna asimismo que él ha podido contar en el solo mes de Octubre último "cuatrocientas noventa y seis sentencias de muerte", dictadas por los tribunales por imputaciones de la misma vaguedad y de no mayor consistencia que las aludidas.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lézelo tú.

El Japón no ha autorizado a potencia alguna a mediar en el conflicto, aunque está dispuesto a negociar bajo ciertas condiciones

CRUCERO CAPTURADO

Tokio, 7.—Informes japoneses dan cuenta de que el crucero más moderno de que dispone la Armada de China ha sido capturado por marinos japoneses.

El hecho ocurrió cuando la flota japonesa remontaba el río Tyan-Tse para aproximarse a Nankín, después de haber retirado previamente las minas submarinas colocadas por los chinos.

La captura del buque chino se debe a un audaz golpe de mano de un destacamento de marinos, de los cuales sólo uno resultó muerto.

¿DE QUE TRATARON?

Hong-Kong, 7.—Ayer conferenciaron el encargado de Negocios inglés, el presidente del Banco de China y el presidente del Comité chino de reconstrucción, desconociéndose los asuntos de que trataron.

LA SUPUESTA MEDIACION ALEMANA

Tokio, 7.—Con relación a los rumores que han circulado respecto a que el embajador alemán en Nankín se había entrevistado con el mariscal Shan Kai She, el portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores de

Tokio declara que el Japón se congratularía de toda mediación de una tercera potencia que sirviese a la causa de la paz, pero ha de aclarar que el Imperio carece de información sobre la gestión atribuida al diplomático germano, y hasta el presente no ha comunicado a ningún país condiciones de paz para negociar con China.

El Japón declara, no obstante, que está dispuesto a negociar cuando el Gobierno de China abandone la política antijaponesa y ofrezca colaborar en la acción antibolchevique del Imperio nipón.

Un diario afecto al Ministerio explica los puntos de vista japoneses en relación con un posible pacto con China:

1.º Que los japoneses no rechazan la intervención de una tercera potencia si sirve para efectos de mediación, que cesaría en el acto mismo de iniciarse las negociaciones.

2.º Se debe vencer a Shan Kai She de que la resistencia sólo puede empeorar la situación, pues los japoneses están dispuestos a reforzar sus actividades, y al caer Nankín se adoptarán medidas decisivas por el Gran Cuartel General de Guerra, presidido por el Emperador Hiro Hito.

INFORMACION INTERNACIONAL

Dice "Herald Tribune": el plan francés de aislamiento de Alemania ha fracasado

El jefe laborista inglés prometió no realizar en la España roja acto alguno contrario a la política de no intervención inglesa. El asombroso progreso de la flota de guerra alemana

LARGO CABALLERO EN PARIS

Largo Caballero, el Stalin español, ha marchado a París. ¿A qué ha ido a París Largo Caballero? ¿A poner a salvo su miserable cabeza? Cualquiera diría que Largo y Prieto se dieron un abrazo efusivo con motivo de un Congreso socialista celebrado poco antes de iniciarse el movimiento nacional...

¿O va a París a conspirar entre sombras contra el "fascismo" y, de paso, contra su hermano Indalecio Prieto?

En realidad, no podemos dejar sentada una afirmación terminante que no deje lugar a dudas sobre sus propósitos, y por ello dejamos, como Perogrullo, que el tiempo nos la proporcione. Pero cualquiera que sea la razón de su expatriación, queda en pie el hecho, muy significativo, de que la "espantá" se ha producido en el instante mismo en que los Tribunales rojos acaban de fallar la causa por la pérdida de Málaga, condenando a muerte a tres generales y a un coronel. Si la memoria no nos es infiel, Málaga y su provincia las perdieron los bolcheviques siendo jefe

del Gobierno Francisco Largo Caballero. ¿No es significativo en verdad?

INGLATERRA

Lo que prometió el jefe de la oposición inglesa

Londres, 7.—El ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden, contestando anoche en la Cámara de los Comunes a un diputado que le interpelló acerca del viaje que realiza actualmente por la España roja el jefe de la oposición laborista inglesa, dijo que dicho señor se comprometió, antes de partir para la Península, a no realizar en la zona bolchevizada acto alguno contrario a la política de no intervención sostenida por el Gobierno de la Gran Bretaña.

FRANCIA

Temen que Yugoslavia se adhiera al Pacto anticomunista

París, 7.—Se presta por la Prensa gran atención a la presencia en Roma del primer ministro de Yugoslavia.

Los periódicos de derechas "Le Figaro" y "Le Post" intentan establecer un contraste entre las relaciones frías de hace unos años entre Italia y Yugoslavia y el actual recibien-

to tributado al señor Stovadinovitch.

Reclan los periódicos citados que Yugoslavia acabe por pasar a formar parte del Pacto antikomintern.

PORTUGAL

Se restablece la pena de muerte

Lisboa, 7.—Ha sido aprobado por el Parlamento un Decreto restableciendo la pena de muerte para los atentados dirigidos contra la seguridad del Estado.

ALEMANIA

El asombroso progreso de la flota de guerra

Berlín, 7.—La flota de guerra aumenta de un modo impresionante. Actualmente en los astilleros alemanes hay en construcción las siguientes unidades:

Un acorazado de 35.000 toneladas. Un portaaviones de 19.250 toneladas.

Dos cruceros de 10.000 toneladas. Ocho submarinos de 740 toneladas. Siete submarinos de 517 toneladas.

Una vez botadas estas unidades, Alemania dispondrá de 360.000 toneladas de buques de guerra.

Ante esta progresión considerable de los efectivos navales, los periódicos de la Marina francesa expresan su inquietud y ponen de manifiesto el retroceso de Francia como potencia naval.

ESTADOS UNIDOS

El plan francés de aislamiento de Alemania puede considerarse fracasado

Nueva York.—El periódico "Herald Tribune" reconoce que el plan francés de aislamiento de Alemania puede considerarse completamente fracasado. Delbos se dará cuenta de que ninguno de los Estados centro-europeos amigos de Francia está dispuesto a representar el papel de Bélgica en la guerra futura.

Los vuelos estratosféricos

Se podrán conseguir velocidades mayores que la del sonido

El porvenir de los aviones de vela

Hamburgo (CE).—La conferencia dada estos días por el constructor alemán doctor Heinkel, con ocasión de un Congreso aerotécnico, ha despertado un eco en los círculos científicos, pues representa una especie de programa de las futuras tareas de la aviación. Después de haber comprobado los progresos de la aeronáutica moderna en el campo de las altas velocidades y alturas, el doctor Heinkel confirmó la hipótesis de que la aviación de mañana se abrirá nuevas vías, principalmente con el vuelo estratosférico, una vez superadas las dificultades técnicas que excluyen actualmente su difusión. Sabido es, en efecto, que en la proximidad del suelo un gran avión de transporte debe vencer resistencias de aire semejantes a las de un tren mercancías de cinco vagones y un peso de 250 toneladas. En cambio, a una altura de 15.000 metros, la densidad del aire es apenas una décima parte de la que tiene al nivel del mar, lo cual correspondería, al menos teóricamente, a un aumento de velocidad bastante notable. Si partimos de la velocidad

Tetuán, 7.—Esta mañana, a las doce, tuvo lugar una imponente manifestación espontánea, en la que formaron todas las clases sociales y numerosos elementos marroquíes para protestar contra los manejos del Frente Popular de la zona francesa y para reiterar su adhesión al Generalísimo Franco y al representante de España en Marruecos, alto comisario don Juan Beigbeder.

La manifestación ha sido una de las más importantes que han tenido lugar en la capital del Protectorado, tanto por la multitud de marroquíes que en ella figuraban como por el entusiasmo y el orden que reinaron durante su recorrido.

Se destacaron las Comisiones que pasaron al Palacio de la Residencia para cumplimentar al alto comisario, quien les recibió en el salón musulmán y le hicieron saber su indignación por el complot últimamente descubierto en Tánger, precisamente por los mismos moros, tan amigos de España. Su Excelencia agradeció estas demostraciones de adhesión fervorosa del pueblo musulmán, y prometió transmitir al Jefe del Estado, tanto la protesta de la población de la zona de Marruecos como sus fervientes y sinceras pruebas de cariño.

Por coincidir este acto con el aniversario de la elevación al cargo de alto comisario, S. E. fué felicitado por todas las Comisiones y agradeció con verdadera emoción sus testimonios de adhesión, haciendo votos por la felicidad de Marruecos y por su Jalifa, Muley Ben Hassan.

LA SITUACION EN PALESTINA Original protesta de los habitantes de un pueblo Jerusalén, 6.—A consecuencia del asesinato de dos significados indígenas afectos a la política de las autoridades mandatarias británicas, éstas han exigido a los habitantes de un pueblo importante el pago de todas las contribuciones atrasadas. En señal de protesta, los habitantes de dicha localidad han decidido abandonar sus moradas y marchar a vivir en el campo.

POLITICA FRANCESA

355.108 millones de Deuda pública

París.—En las cifras que publica el periódico "Le Temps" sobre el presupuesto presentado a la Cámara, se demuestra cuánto ha aumentado la Deuda pública francesa. A último de 1932 la Deuda pública era de doscientos ochenta y cinco mil cuatrocientos ochenta y cuatro millones de francos; a último de 1933 ascendía a doscientos noventa y nueve mil ochocientos noventa y nueve millones; a último de 1934, a trescientos dieciocho mil novecientos cincuenta y cinco millones; a último de 1935, a trescientos treinta y siete mil ochocientos setenta y dos millones de francos, y a fin de 1936, a trescientos cincuenta y cinco mil ciento ochocientos millones de francos.

La Deuda francesa ha aumentado, pues, en cinco años, en setenta millones de francos.

Las cifras que dicta el periódico no incluyen las Deudas de los Municipios y Departamentos, ni de las pensiones, que importan diez mil quinientos millones en 1938.

El ministro de Hacienda calcula que el déficit de 1937 será de siete mil ciento cincuenta millones de francos.

Organización del Servicio Social

Recientemente aprobado por el Caudillo el Reglamento del Servicio Social, este departamento está ultimando los detalles precisos para su funcionamiento, de acuerdo con las disposiciones del citado texto legal.

Se advierte a los interesados que la Delegación Nacional de Auxilio Social fijará los modelos de instancia solicitando su cumplimiento o exención, que estarán en circulación dentro de pocos días.

Toda instancia que no esté suscrita en los impresos oficiales será rechazada.

Por Prensa y Radio se mantendrá comunicación con el público, teniendo en cuenta lo que pueda interesarle.

Valladolid, 4 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. Saludo a Franco: Arriba España.

MISA DE PRIVILEGIO

El jueves, día 9, a las nueve de la mañana, se rezará en la iglesia de San Lorenzo la misa de privilegio por el alma del joven

Angel Martín Aparicio

Q. E. P. D. La familia,

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

LA MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

es un negocio. Es una Institución de fines sociales, fundada y regida por tus compañeros de todos los ramos de la Industria y el Comercio segoviano, para la defensa de tus intereses morales y materiales

Domicilio social: Juan Bravo, 24 Teléfono 268

BOLETIN DE INFORMACION ANTIKOMINTERN

III

NINOS ESPAÑOLES EN EL PARAISO SOVIETICO

La llegada a Leningrado de mil seiscientos niños españoles procedentes de Inglaterra donde tanto han dado que hacer a las autoridades, ha obligado al Gobierno de la U. R. S. S. a conceder un crédito de dos millones de rublos para sufragar los gastos que ocasionen la estancia y manutención de las desgraciadas criaturas en Rusia.

En total pueden calcularse en diez mil los niños españoles que de la forma más criminal conocida en la historia han sido secuestrados de sus casas paternas para ser transportados a Rusia. Medio millón de rublos cuesta al Gobierno soviético el sostenimiento de estas inocentes víctimas.

No creamos que puros sentimientos humanitarios han conmovido a los hombres de Moscú. La verdad es que los rusos en nuestros niños no ven más que un hermoso plantel del que se prometen formar un ejército de agitadores que, después de educados convenientemente, serán enviados a España y a los Países sudamericanos.

Los diez mil niños han sido distribuidos en grupos para atender a su «educación», la cual corre a cargo de ciento ochenta escogidos maestros que los prepararán concienzudamente para la criminal finalidad de fomentar la propagación del comunismo en todo el mundo. Aparte de la lengua rusa y de los principales países de Occidente europeo, los juveniles alumnos son instruídos especialmente en la historia del comunismo y en la doctrina de Lenin sobre la revolución mundial.

Con especial cuidado se procura la «educación» de los mayores, unos tres mil niños entre doce y catorce años, los cuales durante dos serán formados en una escuela especial situada en las afueras de Moscú. Cuando dicho tiempo haya transcurrido, tendrá entonces Europa ocasión de comprobar el «espíritu humanitario» que impulsó a la U. R. S. S. a cometer este inmenso secuestro, balón de Europa.

Del espíritu de estos infortunados hijos de España da muestra el «Deutschen Zentral-Zeitung» de Moscú (5-X-37), que muestra una niña entrenándose en el lanzamiento de granadas de mano. La educación revolucionaria de la juventud española en poder de las garras rusas, se halla bajo

Para los soldados del frente de Aragón LOTERIA PATRIOTICA DE ZARAGOZA

Sorteo extraordinario de Navidad; 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas; 1.413 premios

Premio mayor, 1.500.000 ptas.

EL PROGRESO TECNICO EN LA UNION SOVIETICA

Es algo que encaja perfectamente dentro de los medios de propaganda interior comunista la gran algarabía que produce la Prensa rusa cada vez que reseña la introducción en el país de algún «inventor» olvidado, de puro conocido, en el odiado mundo occidental. Tal ha sucedido con el empleo del teléfono automático.

En dichas ocasiones, se desgañita la tal Prensa hablándonos del «gran e inasequible espíritu inventivo soviético» en el terreno de la técnica sin olvidar, naturalmente, el hácer resaltar lo que de «cultura» haya en ello, sin pararse, por supuesto, a pensar que la mayoría de las veces no se trata más que de simples proyectos, así

sucedió, tanto con el cacareado metro de Moscú, sin importancia ni por su extensión ni por el uso que de él se haga, como con la introducción de los autobuses con imperial venidos de Norteamérica, y lo mismo está aconteciendo con esta gran «novedad» del teléfono automático. Inútil resultará añadir que con todas estas ocasiones los diarios rusos nos repiten hasta la saciedad que «la U. R. S. S. aventaja a todo el mundo», que «da un ejemplo de los grandes rendimientos de que es capaz el bolchevismo», etcétera, etc. Indudablemente, habrá que asignar estos «maravillosos inventos» al «genio soviético».

La razón de que todo esto suceda, no radica más que en el disparate que significa no querer comprender que la técnica es algo que no se improvisa, y así el resultado de muchos años de experiencia, por desconocer también que las copias, aunque se presenten como «productos propios», no dejan de ser cosas desvitalizadas, y sobre todo, por olvidar que Rusia es más que nada un país agrario que debería ocuparse casi exclusivamente de reconstruir su agricultura y de mejorar sus vías de comunicación, en vez de intentar insensatamente epatar al mundo civilizado con «inventos» que el mismo tiene olvidados hace mucho tiempo.

PREPARATIVOS BELICOS EN EL NORTE DE RUSIA

De año en año se emprenden por los soviets nuevas obras públicas con finalidad exclusivamente militar. Así, por ejemplo, el arreglo o nueva construcción de carreteras en la parte del territorio fronteriza a los países escandinavos y a Finlandia, no realiza conforme a las necesidades agrícolas del país, finalidad que debía ser fundamental en un país como el ruso, sino ateniéndose solamente a las exi-

gencias de una política agresiva, a la que no se quiere renunciar. Otro tanto ha ocurrido con los caminos que conducen al Océano Glacial Artico.

La Prensa finlandesa se muestra justamente alarmada desde 1930 con la despoblación forzosa de los terrenos fronterizos, con la reforma de la red de comunicaciones desde un punto de vista estratégico, con la nueva instalación de lugares de aterrizaje en la proximidad de la frontera y en el camino que conduce al Océano Glacial Artico y, por último, con el crecimiento desmesurado de pueblitos y puntos de apoyo costeros, hasta ahora insignificantes. El ferrocarril de Murmania ha sido mejorado e incontable número de hombres sujetos a trabajos forzados trabajan en las obras del canal de comunicación entre dicho mar y el Báltico, que hoy ya es navegable para pequeñas unidades de la flota rusa. Una concesión soviética de carbón en el Spitzberg noruego ha sido transformada en base de agitación política, de donde se extiende el malestar hacia las pacíficas regiones escandinavas limítrofes, casi exclusivamente pobladas por pescadores.

El chocante interés de los soviets por tan importantes obras en la región aludida, ha quedado al descubierto con motivo de la vista de varios importantes procesos de espionaje, en especial en el caso Belgonen, ante los Tribunales noruegos y últimamente en la vista del llamado proceso Vaasa, celebrada en la localidad finlandesa de Rall Revonniemi durante la primavera pasada.

A la misma finalidad sirven también los constantes vuelos pricvats a través del Polo Norte buscando la comunicación con los Estados Unidos de América, siempre enmascarados con finalidades científicas o meramente deportivas.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Calderón Lambás, 15; don Félix San Frutos Sebastián, 0,50; don Máximo Gómez Díaz, 10; don José Caro Peto y señora, 4; Cooperativa Electra Segoviana, 50; don Joaquín González, 2,50; don Adolfo Moreno, 1,50; don Arturo Santamaría, 2; don Manuel Pérez, 2; don Cristino Valverde, 2; don Frutos Valverde, 2; don Leandro Cañas, 1; don Vicente García Patiño, 5; don Pablo Fernández Marcos, 12,50; don Juan Roldán, 2; don Gabino Nieva, 5; señora viuda de Caño e hijas, 1; don Eutiquiano Rebollar, 10; señora viuda de Rebollar, 3; don Basilio Mesa García, de Navas de Oro, 100; don Francisco Barrio, 5; don Agustín Soler Serrat, 5; don José María del Prisco, 5; doña Julieta Esteban, 1; don Víctor Moro Barroso, 2; don Damián Barroso, 5; don Emilio González, 5; excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 250; don Salustiano Martín Muñoz, 2,50; don José Calderón Santiago, 10; don Ricardo Riesco, 5; Cámara de la Propiedad Urbana, 50; don Gabino Herrero, 5; señorita Julia Guzmán Rodríguez, 1; don Estanislao Mendoza, 1; don Eugenio Huertas, 0,50. Total, 2.362,70 pesetas.

Toros en Cuba La Habana, 6.—Las corridas de toros volverán a celebrarse en este país en un plazo relativamente cercano. La primera concesión se ha hecho ya a favor de una firma que se ha comprometido a construir la primera plaza de toros en La Habana. El importe de las obras se ha calculado en medio millón de dólares.

En favor de los heridos A fin de conseguir para nuestros heridos el mayor número de atenciones, esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, hace suya la iniciativa en Segovia de dirigirse a las familias de la localidad para que, un día a la semana o dos veces al mes, sienten a su mesa a un herido de guerra de los que están hospitalizados en esta población. También desearía esta Delegación que en todos los hoteles que hay en esta ciudad se invite a comer semanal o quincenalmente, a dos o tres

heridos, sentándose en una mesa presidida por el dueño del establecimiento o por el cliente más antiguo.

Así siendo suficiente el número de familias que quisieran tener estos honores, resultaría que el día fijado todos los heridos y convalecientes tendrían la satisfacción de verse agasajados en forma que les recordase su hogar.

No duda esta Delegación que encontrará eco inmediato este llamamiento en el corazón de los segovianos que tantas muestras de patriotismo están dando constantemente, procurando atender de la manera más directa y eficaz a cuantos no han regateado su esfuerzo y heroísmo por salvar a nuestra madre España.

Saludo a Franco: Arriba España.

Las misas gregorianas que se celebran a partir del día 7 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de los Padres Jesuitas, de esta ciudad, se aplican por el eterno descanso del alma de

Doña Pilar Delgado Almor de Escudero

Que falleció en Zaragoza el día 21 del pasado mes de Noviembre (Q. E. P. D.)

La familia, Agradecerá la asistencia y oraciones.

Suscripción para el "Aguiñal del Combatiente"

Suma anterior, 5.843,95 pesetas. Don Juan Barahona López, 2 pesetas; don Manuel Esteban, 2; don Claudio Moreno, 100; don Eulogio de Alvaro, 100; don Primitivo Gallego Delgado, director del Hospital Asilo Penitenciario, 10; don Justo Sanz, asilado, 10; don Mariano Gómez Traper, 5; don José Caro Peto y señora, 10; don Pedro Bautista y Bautista, 25; don Gabriel Criado, 2; don José González Delgado, 2; doña Delfina Carrión, 3; don Emilio Gómez Sanz, 5; don Francisco Martín Pajares, 5; doña Eusebia García, 0,50; don Gregorio Monjas, 25; don Ceferino Miguel Manso, 3; don Arturo Paz, 1; don Joaquín Quintana, 1; doña Juana Quintana, 1; doña Toribia Plaza, 3; don Agustín Santamaría, 25; doña Fuencisla Sevillano de Concepción, 5; don Maximino Alambillaga Tabanera, 5; doña Agueda Gómez de Charcos, 10; doña Luisa Araoz, 25; don Andrés Santuste, 2,50; don Felicísimo Blánquez, 10; don Julio de Lucas, 15; don Pedro Boal, 2; don Alfredo Melgar, 10; don Juan Olloqui, 1; doña Guadalupe Olloqui, 1; don José Antonio Reneses Pascuarelli, 5; don Luis Gasque Pérez, 20; don Martín Alvarez de Pablos, 2,50; don Pedro Antón Jiménez, 2,50; don Martín Tardón, 2; don Adriano Tardón, 2; don Luis Alberola, 5; joyería «La Salve», 10; don Benito Traper, 3; don Julián Llorente, 5; don Ricardo Lozano Vacas, 5; don Angel Lázaro, 10; don Emilio Rey, 3; don Lorenzo Ibañez, 7; don Cecilio Serrano, zapatería «Los Chicos», 50; don Ricardo Alonso, 15; don Leopoldo Moreno, 50; don Alfonso Mediavilla, 3; don Felipe Gómez Aparicio, 5; doña Dolores Maestro, viuda de Pardo, 10; doña Saturnina Escribano, 0,50; doña María Casabán, 0,25; don Damián Etchevelar, 2; don Miguel Espinosa Arias, 10; don Marcelo Negro, 10; doña Francisca Bosch, 50; doña Julieta Esteban, 1; doña Agustina Esteban, 1; hijos de Enrique Redondo, 125; don Alejo Agudo, 5; don Tomás Martínez Asenjo, jefe de Telégrafos, 15; don Cesáreo Sanz Palermo, 1; don Vicente García Patiño, 10; don Tirso Rey y señora, 25; don José Díaz Cordobés, 100; doña Cristeta Entero, 5; don Francisco Sáez, 3; don Francisco Barrio, 10; doña Ventura de la Fuente de Mateos, 10; don José Mayor Mateos y señora, 2; don Jorge Zurdo y señora, 10; don Pedro Torres, 5; don Mariano Larios Martín, 5; don Hipólito de Benito y señora, 5; don Manuel Pueyo Alastruey, 5; automóviles «La Serrana», 25; don Angel Neira, 4; don Felipe de la Torre, 50; don Feliciano Bermejo, 5; don Román Martín, 5; doña Angeles Utrilla, 3; don Celedonio Sebastián del Barrio, 2; don Severino Muñoz, 15; doña Simona de Lucas, 1; don Mariano Manso Sanz, 10; doña Juliana Bermejo Muncio, 2; don Tomás Cerezo, 5; don Mariano Bartolomé, 25; don Tomás Roldán, 5; don Manuel de la Vega, 15; don Luis Sánchez de Toledo, 15; señorita Pilar Esteban, 1; don Abilio Arroyo, 25; don Carlos Santuste, señora e hija Aurea, 3; doña Victoria Escorial, 1; don Eustasio Casas, 50; don Manuel Junguito, 25; don Pedro Valverde López, 2; don Frutos Valverde, 3; doña Felisa e Isabel Albertos, 25; don Francisco de la Villa, 5; don Pedro Alonso Fernández, 25; don

Andrés Mínguez Garrido, de Navarria, 25; don Paulino Martín Casado, 2; don Gervasio Martín Casado, 2; don Arcadio Hernández Romeo, 5; doña Isabel Manchón, 1; don José Manchón, 1; don Venancio Givaja, 25; don Florentino Sevillano, 2; doña María Teresa San Martín, 25. Suma y sigue, 7.341,70 pesetas.

NOTA DE LA ALCALDIA

Aviso de sumo interés para los señores que perciben el subsidio pro-combatientes

Con objeto de proceder a una minuciosa revisión e inspección sobre todas aquellas familias actualmente inscritas en el censo para el pago del subsidio (incluidas todas las que han sido aprobadas en la junta celebrada el día 3 del actual), se cita por medio del presente anuncio se presenten en el Negociado correspondiente, sin excusa ni pretexto alguno, los comprendidos en la letra de su primer apellido, los días y horas que a continuación se expresan:

Día 7 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras A y B.

Día 9 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras C, D, E, y F.

Día 10 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras G, H, I y J.

Día 11 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras L, LL y M.

Día 13 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras N, O, P, Q y R.

Día 14 del actual, a las tres de la tarde, los comprendidos en las letras finales, o sean S, T, V, Y y Z.

Se advierte a los señores perceptores del subsidio pro combatientes la responsabilidad que adquieren los que no verifiquen la presentación que en ese aviso se les hace, entendiéndose que renuncian a percibir el subsidio del mes actual los que no lo verifiquen, por lo cual se les considerará como baja en el padrón.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio para conocimiento de los interesados, para su exacto cumplimiento y a los efectos que haya lugar.

Segovia, a 6 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde presidente de la Junta municipal, A. Reguera.

Saludo a Franco: Arriba España.

SEGOVIA RELIGIOSO

Bendición Papal

Mañana, después de la misa solemne que se oficiará en la Catedral, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, el ilustre Prelado de la Diócesis bendicirá al pueblo, en nombre de Su Santidad el Papa y concederá indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados a los fieles de uno y otro sexo que, verdaderamente arrepentidos y habiendo confesado y recibido la sagrada comunión, se hallasen presentes en dicho acto.

En los Padres Misioneros

Mañana, a las nueve, misa de comunión general para los infantes del Sagrado Corazón de María y alumnos del Colegio, con fervor por el reverendo Padre director Agustín Lobo.

Por la tarde, a las cinco, dará comienzo la solemne función religiosa en honor de la Inmaculada, rogando por las necesidades de nuestra querida Patria, y dando fin a la novena de la Purísima con exposición mayor, rosario y panegirico por el reverendo Padre Agustín Lobo.

Nuevos records conquistados por la aviación italiana

Roma.—Un aparato «S. 79», equipado de tres motores «Alfa Romeo 126», que había salido del aeropuerto de Guidonia, ha conseguido vencer el record internacional de velocidad para aeroplanos sobre 1.000 kilómetros, con una carga de 5.000 kilos, efectuando una media de 401,965 kilómetros por hora.

El record anterior correspondía a Francia, por haber logrado el aviador

Doctor Zamarriego

Catedrático de enfermedades de la infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia. Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

Curvate en 18 del pasado Octubre, pilotando un cuatrimotor «Marcel Bloch», la velocidad de 317.013 kilómetros por hora, cuya velocidad ha sido sobrepasada por el aparato «S. 79», con un exceso de 84.952 kilómetros por hora.

Otro aparato, también «S. 79», equipado con tres motores Piaggio, ha salido del mismo aeropuerto de Guidonia para superar los records de velocidad para aeroplanos sobre 1.000 y 2.000 kilómetros, con carga de 2.000 kilogramos, que ya detentaba Italia.

El aparato ha podido realizar los primeros 1.000 kilómetros en dos horas, quince minutos y seis segundos, consiguiendo una velocidad media de 444,115 kilómetros por hora; mejorando, por tanto, el anterior record, en 13,493 kilómetros por hora.

Debido a las pésimas condiciones de visibilidad que sobrevinieron a la altura en la que tenía lugar el vuelo y que impedían la visión del aparato desde los lugares de control, los pilotos tuvieron que desistir de su intento de mejorar también el record de los 2.000 kilómetros.

La mejora del record internacional de velocidad para aeroplanos con 2.000 kilogramos de carga sobre 1.000 kilómetros de recorrido, resulta en extremo interesante si se tiene en consideración que ha sido logrado por un aparato que tenía a bordo una carga de carburante necesaria para poder realizar 2.000 kilómetros de recorrido.

Con lo expuesto se deduce que la velocidad de 444,115 kilómetros ha sido en realidad conseguida con una carga útil de cerca de 4.000 kilos, de los cuales 2.000 eran de lastre y los otros 2.000 el carburante remanente.

Comunistas chinos encargados de aplicar las torturas en las checas de Barcelona

En Barcelona hay diez o doce casas convertidas en checas, en las que se obliga a centenares de personas a prestar declaración, empleando la tortura.

El centro de estas checas está en los sótanos del Círculo Ecuator del paseo de Gracia, viéndose por la noche salir las ambulancias con los cadáveres destrozados.

Al mismo tiempo que los agentes rusos encargados de estas checas, llego a Barcelona una estación de comunistas, que son los célebres estudiantes chinos que venían a visitar a Barcelona, y que en realidad se dedican a verdugos, siendo los que aplican las torturas por el refinamiento y crueldad propios de su raza.

Chocolate Zuricalday

Ya se fabrica

HARINA LACTEADA

Leche condensada, leche maternizada, harina de arroz, fécula de patata y demás artículos para la alimentación de los niños.

CASA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Anuncios breves

Compro báscula automática, en buenas condiciones. Razón, conatería Bauss.

Se venden las leñas de una cerca en La Loba, sobre unos veinte carros. Para tratar, con Pedro Robledano, en dicho pueblo.

Vendo vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Para tratar, Apolinar Campillo, en Pinaragrillo.

Se vende un novillo semental suizo, de 22 meses. Diríjase en Madrona. Para tratar, con Cándido Martín.

Vendo vaca holandesa, recién parida del tercero; un carro de bueyes, buen uso. Tratar, Francisco Pozo, en Abades.

Pérdida reloj pulsera, caballero, en los soportales de la Plaza Mayor. Emilianos Gómez, Arquitecto Escobedo, 6, gratificará.

Se anuncia la saca de conejos del monte de Herreros, en el término de Oteros de Herreros. Para tratar, en esta Administración.

Pérdida de un devocionario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Quien lo haya encontrado, lo entregará en Correos, casa del jefe, quien gratificará espléndidamente.

Turrone, mazapanes, peladillas, frutas escar-chadas, tortas mezcla, artículos para Navidad. Tengan presente que los elaborados en la GRAN BOMBONERIA "EL ALCAZAR" son de la más excelente calidad. Descuentos desde cinco kilos en adelante. Hagan sus compras en la GRAR BOMBONERIA «EL ALCAZAR» y quedarán altamente satisfechos. BOMBONERIA "EL ALCAZAR" Plaza Mayor, 21. Teléfono 258. Segovia

Para calidad DOMECCO. Image of a bottle of DOMECCO brandy.

JEREZ "LA RIVA" COGNAC. Image of a bottle of JEREZ "LA RIVA" cognac.